

# БОЛЬШЕВИСТСКАЯ ПРАВДА

Орган Сузунского РК ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся, Новосибирской области

11-й год издания | Четверг, 25 сентября 1941 г., № 97 (924) | Цена 10 коп.

## ВОЙНА И ПРОФСОЮЗЫ

(Из передовой „Правды“ за 21 сентября 1941 года)

Советские профсоюзы объединяют в своих рядах многие миллионы рабочих и служащих. Велики и ответственны задачи профсоюзных организаций — самых массовых и самых многочисленных в нашей стране — в дни Великой Отечественной войны с германским фашизмом. Советские патриоты горят священной ненавистью к гитлеризму, к кровавым разбойникам, посягнувшим на целостность и независимость нашего государства.

Профсоюзные организации призваны возглавить трудовой героизм рабочих и служащих, помочь им как можно лучше справиться со стоящими перед ними задачами.

На всех предприятиях и в учреждениях масса рабочих и служащих показывает образцы самоотверженного труда. Трудящиеся радуют свою страну, свой народ замечательными образцами стахановской работы, они демонстрируют неразрывную связь фронта и тыла, показывают своим личным примером, что для каждого нет более святого дела, чем беззаветный труд во имя победы и уничтожения диких орд немецко-фашистских мерзавцев.

Профсоюзная организация любого предприятия и учреждения должна активно бороться за выполнение всех производственных задач, широко популяризировать передовой опыт, обобщать его, делать достойным широких масс. Оказание всемерной поддержки и помощи двухсотникам, многостаночникам, рационализаторам и изобретателям, каждому стахановцу и ударнику, кто борется за повышение производительности труда, за высокое качество продукции, за максимальную экономию — прямой долг профсоюзных организаций.

Наша промышленность перестраивается на военный лад. Профсоюзные организации обязаны оказывать в этой работе всемерное содействие руководителям предприятий и учреждений. Все должно быть подчинено интересам фронта! Нет более важной, более ответственной задачи, чем выполнение военных заказов. Работа любого коллектива должна оцениваться только с точки зрения того, как он выполняет заказы фронта. Освоение новой продукции, быстрая перестройка в связи с этим производственных участков, гибкость в расстановке кадров, активная помощь хозяйственным руководителям в деле смелого, основанного на знании людей, выдвижения малых и средних командиров производства — вот что должно быть примером повседневного внимания профсоюзных организаций.

В связи с уходом известной части рабочих на фронт на предприятия пришли новые кадры. Они преисполнены высоких патристических чувств и желания как можно скорее освоить профессию, заменить своих товарищей, мужей и братьев, с оружием в руках отстаивающих честь и независимость своей родины от нашествия фашистских банд. Но этим кадрам не хватает еще производственного опыта, их нужно

растить, воспитывать. Здесь широкое поле деятельности для наших профсоюзов. Привить новичкам навыки высокой организованности и дисциплины, передать им стахановский опыт, научить их бережно относиться к государственному имуществу — вот чем должны заниматься сейчас профсоюзные организации.

Железная трудовая дисциплина всегда была залогом всех наших производственных успехов. В военное время тем более необходимо строжайше соблюдать трудовую дисциплину, бороться с ее нарушителями, привлекать их к ответственности по законам военного времени.

Как и в мирное время, профсоюзы должны заботиться о нуждах рабочих и служащих, об организации их питания и обслуживания. Обязанность заводских и местных комитетов — постоянно следить за тем, чтобы на работу столовых, буфетов, ларьков не было нареканий со стороны потребителей.

Профсоюзные организации активно помогают фронту, участвуя в подготовке многочисленных кадров медицинских сестер и санитарных дружинниц. Эту работу нужно продолжать и впредь. Подготовка населения к противовоздушной и противохимической обороне, военное обучение населения, забота о семьях мобилизованных — во всем этом должна чувствоваться организующая роль и активная помощь профсоюзов.

Нельзя предавать забвению и организационную работу профсоюзов. Часть профсоюзных активистов, профторгов ушла в армию. На место их должны быть избраны новые товарищи.

Каждая профсоюзная организация располагает многочисленным активом. Силы этого актива, силы всех профсоюзных организаций должны быть приведены в движение. Сейчас, как никогда, требуется усиленная массово-разъяснительная и воспитательная работа среди самых широких слоев трудящихся. Надо разъяснять массам текущие задачи, широко популяризировать героическую борьбу Красной Армии и Военно-Морского Флота против фашистско-немецких варваров.

Профсоюзный активист — это политический работник. Он должен быть всегда во всеоружии. Его задача — вести среди своих товарищей, среди членов их семей, среди населения разъяснительную работу, нести в массы слово большевистской правды. Профсоюзный активист должен, опираясь на передовую часть рабочих и служащих, срывать маску с провокаторов и разносчиков всякого рода живых измышлений, слухов, играющих на руку врагу.

Профсоюзные организации, влиставшие в свою историю немало славных страниц борьбы за дело рабочего класса и всех трудящихся, покажут и сейчас, в годину Великой Отечественной войны, свою великую силу, основанную на глубочайших связях с массами.

### СМЕЛЫЙ НАЛЕТ

Группа наших самолетов под командованием дважды орденоносца Сиренко совершила налет на вражеский аэродром в районе города Х. С пикирующего полета наши летчики обрушили на голову врага тонны смертоносного груза. Было подожжено служебное здание, уничтожено четыре вражеских самолета, взорвано бензинохранилище.

С соседнего аэродрома навстречу советским самолетам поднялись 12 „Мессершмиттов“. Несмотря на численное превосходство врага, наши летчики смело приняли бой. Летчик Киренко поджег один вражеский самолет. Объятый пламенем, он рухнул на землю. Остальные фашистские истребители, не выдержав боя, поспешно скрылись.

## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

(Из вечернего сообщения 23 сентября)

В течение 23 сентября наши войска вели бой с противником на всем фронте.

В течение 21 сентября уничтожено 53 самолета противника, из них 28 сбито в воздушных боях и 25 уничтожено на аэродромах. Наши потери — 16 самолетов.

Захваченные в плен немецкие офицеры и солдаты говорят о большом уроне, который наносит советская артиллерия фашистской армии. Пленный полковник Феликс Качинский, начальник артиллерии немецкой дивизии, на допросе заявил: «Ваши артиллеристы действуют артистически. Они быстро и скрытно меняют огневые позиции, и их батареи неуловимы». Фельдфебель Антон Эрб, пилот бомбардировщика «Юнкерс-88» в своих показаниях отмечает: «Особенно сильна русская артиллерия, в частности зенитная, действия которой я испытал на собственной спине». Ефрейтор Роберт Пранг рассказывает: «Артиллерия русских не давала нам покоя. Почти две недели мы находились под огнем, который очень редко утихал. Снаряды наступали нас всюду днем и ночью. Мы понесли огромные

потери. У тех, кто уцелел, нервы окончательно расшатались».

В результате упорных четырехдневных боев часть командира Масленникова на западном направлении фронта нанесли поражение 233 и 235 пехотным полкам 102-й немецкой пехотной дивизии, отбросив их остатки за р. Западная Двина. Враг оставил на поле боя свыше двух с половиной тысяч трупов солдат и офицеров. Огнем нашей артиллерии разбиты 2 артиллерийских и 10 минометных батарей врага. Захвачены трофеи.

Наша штурмовая авиация на одном из участков северо-западного направления фронта уничтожила 43 немецких танка. На другом участке фронта авиация разгромила 8 танков, 7 зенитных орудий, 35 грузовых автомашин и цистерны с горючим. В бою с белофинской частью отряда капитана Хравина уничтожил 150 солдат и офицеров противника и захватил 7 пулеметов, 1000 ручных гранат, 12000 патронов и важные штабные документы.

Во многих районах Каменец-Подольской области партизаны

полностью контролируют движение на шоссе на дорогах. Каждый обоз немцы вынуждены сопровождать бронемашинами. Партизанский отряд тов. Г. получил сообщение о продвижении большого обоза с боеприпасами для немецкого гарнизона, находящегося в г. Проскурове. Партизаны устроили засады. Головная бронемашина немцев наскочила на мину и выбыла из строя. Экипаж бронемашини бросился бежать, но был уничтожен. Несмотря на сильную охрану, 29 автомашин были подожжены. Отступая, партизанский отряд вновь минировал дорогу. Карательный отряд немцев, посланный для борьбы с партизанами, попал на минированный участок и понес большие потери. В течение одного дня партизаны уничтожили 41 солдата и двух унтер-офицеров.

Большой известностью пользуется партизанский отряд под командованием начальника электростанции тов. З. Партизаны этого отряда за 5 дней сентября сняли больше 20 километров телефонных проводов, взорвали 5 мостов, организовали крушение военного состава и уничтожили свыше 50 немецких солдат.

## Неделя производства танков для СССР в Англии

Агентство Рейтер сообщает, что английский министр военного снабжения Бивербрук обратился с телеграммой ко всем рабочим заводов, производящих танки, в которой указал, что вся продукция, которая будет выпущена этими заводами в течение семи дней, начиная с понедельника 22 сентября, будет отправлена в Советский Союз. Бивербрук при-

зывал произвести в эту неделю как можно больше танков.

Это обращение Бивербрука вызвало производственный подъем рабочих. Корреспондент газеты «Дейли Геральд», посетивший один из заводов, сообщает, что обращение Бивербрука вывешено на самом видном месте. Рабочие значительно повысили производительность труда. Они работают с

максимальной интенсивностью и стремятся выпустить как можно больше продукции. Рабочие изъявили желание удлинить рабочий день в течение этой недели.

Посол СССР в Лондоне тов. Майский опубликовал обращение в связи с объявленной неделей производства танков для СССР.

(ТАСС).

## Итоги действий английской авиации за неделю

Английское министерство информации передает, что за последнюю неделю английская авиация бомбардировала Германию и оккупированные ею территории каждый день и каждую ночь. Наиболее крупной операцией был налет на Гамбург и другие порты Северо-Западной Германии в ночь на 16 сентября. В нем участвовало свыше 200 тяжелых бомбардировщиков. Одновременно был нанесен сильный удар Штеттину.

### „Нью-Йорк Таймс“, о германском ультиматуме Болгарии

Газета „Нью-Йорк Таймс“, ссылаясь на достоверные сведения, полученные из иностранных дипломатических кругов, передает, что Германия предъявила 19 сентября Болгарии подлинный ультиматум, требуя вступления в войну против Советского Союза. В противном случае, говорится в ультиматуме, германская армия оккупирует Болгарию. В иностранных военных кругах заявляют, что военные приготовления Болгарии за последние 10 дней достигли размеров военного времени. За последние 5 дней Болгария мобилизовала и частично снарядила 3 новых дивизии. Рай-

Железнодорожный узел Карлсруэ был подвергнут бомбардировке два раза, доки в Гавре — 3 раза. Несмотря на плохую погоду был произведен также налет на Берлин и Франкфурт в ночь на 21 сентября.

Дневные налеты достигли максимального масштаба 17, 18 и 20 сентября. 17 сентября во время налета на электростанцию в Мазенгарбе, вблизи Бетюна, бомбардировщики шли в сопровождении 300 истребителей. В

операциях участвовали летчики ряда союзников Англии.

Еще большее количество самолетов привяло 20 сентября участие в налете на железнодорожные узлы Азбрука, Аввилья, на верфи в Руане и доки в Гавре. Одновременно бомбардировщики «Летающая крепость» бомбардировали доки в Эмдене (Германия).

Во время этих операций немцы потеряли 54 истребителя, английская авиация — 46 самолетов.

(ТАСС).

## ПОСТРОИМ авиаэскадрилью „Новосибирский комсомолец“

Комсомольцы Нырма и многих других районов нашей области проявили инициативу о постройке на средства молодежи боевой авиаэскадрильи «Новосибирский комсомолец». Обком ВЛКСМ одобрил эту замечательную инициативу молодежи.

С большим патристическим подъемом комсомольцы и молодежь нашего района поддерживают нарымчан и уже вносят свои средства на специальном откры-

тый счет в сберкассе. Первыми внесли деньги комсомольцы: Петр Базанцев — 25 рублей, Василий Вавин, Иван Кузин, Иван Кавин, Анатолий Голубев и другие.

28 сентября 1941 года в районе проводится массовый комсомольский воскресник, средства от которого будут вложены в фонд постройки эскадрильи. В воскреснике примут участие все комсомольцы и вся молодежь района.

Задача секретарей комсомоль-

ских организаций рассказать всей молодежи о постройке эскадрильи и обеспечить ее участие в воскреснике. Надо также создать условия и возможность участия в этом воскреснике и пожилым рабочим, колхозникам и служащим. Этим мы еще больше укрепим наш фронт. Боевая комсомольская авиаэскадрилья будет беспощадно громить зарвавшихся гитлеровских зверей.

А ДЕРГУНОВ, секретарь РК ВЛКСМ.

## ВСЕ ПРОСТЫЕ МАШИНЫ, КРЮКИ, СЕРПЫ И ЛИТОВКИ— ВСЕ ИСПОЛЬЗОВАТЬ ДЛЯ БЫСТРОГО ОКОНЧАНИЯ УБОРКИ!



По представлению сельисполкомов, правлений колхозов, дирекций МТС и первичных парторганизаций заносится на доску почета лучшие колхозы, тракторные и полеводческие бригады, звенья, стахановцы социалистических полей, показывающие высокую производительность труда, и тем помогающие Красной Армии уничтожить фашизм.

68. П. К. Михеев—колхозник сельхозартели «Соцстройка», Малышевского сельсовета, работает за двоих, на отгрузке зерна от комбайна норму выполняет на 125 процентов, в ночное время возит зерно на заготпункт.

69. М. М. Беляева—колхозница той же артели, на жнитве серпом норму выполняет на 150 процентов.



## Единый порыв

Время к полночи. Но в редком доме поселка Александровского можно увидеть огонек. И не потому, что люди спят. Нет. Все колхозники заняты на самом ответственном участке работы—убирают богатый урожай.

В поселке тишина. А около пруда на зерносушилке—говор людей, стук веялок. Всю ночь над током колхоза «Передовик» стоит небольшое зарево от фонарей «Летучая мышь» и гасят их только тогда, когда на восточной части горизонта появляется свет.

Работавшие ночь идут коротко отдохнуть. На их место приходят другие.

Молодежь работает и поет. Периодически повторяется частушка о том, как героическая Красная Армия вместе со всем советским народом громит кровавых фашистских извергов:

Я, колхозная девчонка,  
Военного люблю;  
Он фашистов бьет винтовкой,  
Я трудом фашистов бью.

Это оправдывается на деле. Сушильщик Михаил Никитич Фоминко выполняет норму ежедневно на 170—180 процентов. Ли-

за Благова, Марина Балганова, Пелагея Степанова, Вера Князева и другие дают двойную выработку.

Хорошо относятся к порученному делу возчики зерна государству Александр Егорович Шабалин и Иван Миронович Самородов. Они уже отгрузили в Каргаполово около полутора тысяч центнеров хлеба.

Самоотверженно, каждый за двоих, за троих здесь трудятся многие. Куприян Николаевич Гореавчев выкашивает крюком по 70 соток в день и связывает в снопы, а ночью охраняет комбайны.

—Сейчас—говорит он—спать можно только 2—3 часа, а остальное время—напряженно работать.

Семидесятилетний сторож Газис Сабирович Сабиров зорко охраняет колхозное добро. За 2 года еще не было случая, чтобы он оказался спящим на посту. Кроме того ухаживает за тремя жеребцами-производителями, ремонтирует сбрую, возит зерно на мельницу, чинит обувь колхозникам. В августе его заработок составил около 80 трудодней.

## Дезорганизаторов уборки—к ответу

Весь советский народ с глубокой ненавистью к врагу всеми силами помогает своей родной Красной Армии истреблять фашистских людоедов.

Колхозники стремятся самоотверженным трудом убрать богатый урожай. В помощь им пришли рабочие, служащие, интеллигенция, домашние хозяйки и школьники нашего района. Они помнят, что каждый собранный килограмм хлеба—удар по врагу.

Мы приближаемся к окончанию уборочных работ. Сейчас бое-

вая задача—спасти остальной урожай, быстро закончить косовицу, скирдование. Трудящиеся направили на это все свои силы. Ряд колхозов, как имени Кирова, «Красный пахарь», «Красный восток», Верхне-Сузунского сельсовета, и другие закончили косовицу.

Но есть отдельные руководители колхозов, которые тянут район назад. Например, председатель колхоза имени Калютина Новиков и бригадир того же колхоза Исаков встали на путь за-

## 328 гектаров „Коммунаром“

Продолжает хорошо работать комбайнер Малышевской МТС Ермолай Иванович Вохмин. Он стремится закончить косовицу в ближайшие 2—3 дня.

За последнюю пятидневку т. Вохмин выкосил 54 гектара вместо 40 по норме и сэкономил 100 килограммов горючего. По 20 сентября он убрал в колхозе имени Кирова, Верхне-Сузунского сельсовета, 328 гектаров урожая.

А. Ермаков.

## Слово школьников не разошлось с делом

Горя одним желанием—ускорить победу Красной Армии над кровавыми палачами фашизма, учащиеся Шипуновской неполной средней школы дали слово: оказывать помощь колхозам в уборке богатого урожая. Это слово не разошлось с делом.

После уроков школьники выходят по 90 человек в поле. Они помогли убрать около 5 гектаров мака и убирают ден в колхозе имени Степана Разина.

Ф. Лазарев.

—Терпеть не могу плохой работы—говорит т. Сабаров.

Кузнец Максим Стручаев день работает в кузнице, а ночью по могают загружать сушилку зерном.

Павел Петрович Мельцов работает кладовщиком. Но помимо своих обязанностей руководит очисткой зерна, нагружает машину и брички, помогает загружать сушилку и выполняет ряд других важных дел.

—Он никогда не спит—говорит о нем председатель колхоза т. Кочуров.

Даже 78-летний Плотник Василий Петрович Русаков зарабатывает в месяц по 50 трудодней и больше.

Большую помощь оказывают сузунские девушки, прибывшие на уборку. Ира Голахина и Дуся Несговорова на отгрузке зерна от комбайна ежедневно выполняют норму на 200 процентов.

Скорей закончить уборку, дать стране хлеб, помочь Красной Армии уничтожить фашизм—таков единый порыв, таково единое желание.

П. Добряк.

## ТЕПЛО ОДЕМ И ОБУЕМ НАШИХ РОДНЫХ ВОИНОВ!

### Пусть мой тулуп согревает бойца

Для бойцов доблестной Красной Армии, защищающих нашу землю, нашу свободу от озверелого фашизма, желать ничего нельзя. Весь советский народ, вся наша огромная семья посла-

ла лучших своих сынов. И семья оденет и обуеет своих сынов тепло и хорошо. Я сдал тулуп. Пусть он согревает героя Отечественной войны.

И. Недозрелов.



Стахановка Новосибирской трикотажной фабрики О. П. Конева сдала для бойцов Красной Армии меховую шапку и кожаные рукавицы.

На снимке (справа): тов. Конева сдает теплые вещи приемщице Л. И. Зудивой.

С фото Зильбермана.

## Бойцам будет тепло

Трудящиеся и домохозяйки села Бобровки проявляют свои патристические чувства, свое желание скорее разгромить врага внесением для Красной Армии теплых вещей.

Домашняя хозяйка К. Н. Артамонова внесла для доблестных воинов теплую фуфайку. Председатель колхоза им. Урицкого т. Беляев сдал фуфайку и полотенце.

Члены этого колхоза Шара-

хин Ф. Г., Бекташина Е., Мельцова В. сдали теплые носки.

Жена призванного на фронт Мария Загайнова сдала пимы, Овчину и брюки принес председатель сельисполкома т. Фарфонов; 1,5 кг. шерсти на пимы и полотенце сдал продавец сельпо П. Давилченко.

—Нашим бойцам будет тепло,—говорят колхозники.

А. Дергунов.

## Вещи сданы райвоенкомату

Активно откликнулись на призыв горняков о сборе теплых вещей для Красной Армии работники райпотребсоюза. Главный бухгалтер т. Братцев сдал теплый свитер, рубашку, теплые носки, рукавицы, полотенце, управляющий заготконторой т. Казанцев

—шапку-ушанку и рукавицы зав. базой т. Пахомова—новые ватные брюки. Внесли по паре теплого белья продавец раймага Щербачева, Савелькаева и другие.

Все вещи сданы в райвоенкомат.

А. Шатов.

## ПИМЫ, ШИНЕЛЬ, БЕЛЬЕ

Работники конторы связи внесли теплые вещи для бойцов Красной Армии. А. Лебедева—теплые рукавицы и 500 гр. шерсти, тт. Сушкин и Сугатов—пару новых пимов, С. Соломонов и И. Петров—по паре теплого белья, Н. Жарков—шинеель,

Т. Лаптева—теплую рубашку, Л. Абрамович—теплые кальсоны, З. Егорчева—шарф, Е. Коженикова—полотенце и портянки, У. Семкина—пару теплых носков.

Все вещи собраны и готовы к отправке.

С. Соломонов.

## ОТ СОТРУДНИКОВ СПЛАВНОЙ КОНТОРЫ

Сотрудники сплавной конторы сдают теплые вещи и белье для бойцов Красной Армии. Шитова сдала шапку, кальсоны, Соколов—шапку, кальсоны, теплые носки, бухгалтер Шелегина—овчину,

Гамаюнова—пару теплого белья. Ученица 8 класса Овчинникова Вея принесла полотенце.

А. Шелегина.

Ответственный редактор  
А. ЯКОВЛЕВ.

## ПО РАЙОНУ

● Колхозники из с. Мышланги внесли для бойцов Красной Армии 5 овчин, 5 кг. шерсти, пимы, 12 метров холста, рукавицы, носки. Сбор вещей продолжается.

● Рабочие и служащие Майского лесоучастка сдают теплые вещи для Красной Армии. В первые дни поступило 6 шапок, 2 фуфайки, рукавицы и др. вещи.

● Коллектив Заковряшинской средней школы дал для доблестных воинов 3 кг. шерсти, 2 пары носков, 3 пары перчаток, 5 полотенец, носывые платки и др.

Отделами лесного хозяйства и лесной охраны Сузунского Леспромхоза, Нечунаевским, Шипуновским и Малышевским лесопунктами

## производится прием ПЛОДОВ ШИПОВНИКА

от населения в сыром и сушеном виде  
в неограниченном количестве.

Условия сдачи шиповника, цены и порядок расчета можно узнать у работников лесоохраны и в отделах лесного хозяйства предприятий.

Трест „Новосиблес“.